

ANAF:

Schimbarea caselor de marcat se va face etapizat

Operatorii economici trebuie să își schimbe vechile case de marcat cu unele cu jurnal electronic, etapizat, până la 1 noiembrie 2017, pentru a putea transmite date fiscale în regim online către sistemul informatic al Agenției Naționale de Administrare Fiscală (ANAF), care urmează să fie implementat în 2018.

Prevederea este cuprinsă într-un Proiect de Hotărâre de Guvern pentru modificarea și completarea Normelor metodologice pentru aplicarea Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 28/1999 privind obligația operatorilor economici de a utiliza aparate de marcat electronice fiscale. „Ministerul Finanțelor Publice continuă procesul de transparență și propune schimbarea caselor de marcat vechi cu aparate de generație nouă, echipate cu jurnal electronic. Măsurile propuse de Minister (...) au creat premisele înlocuirii treptate a aparatelor de marcat electronice fiscale echipate cu role jurnal pe suport de hârtie, cu aparate de generație nouă, echipate cu jurnal electronic. Scopul este acela de a putea transmite date fiscale în regim online către sistemul informatic al ANAF”, se arată într-un comunicat al MFP. Astfel, pentru ca activitatea operatorilor economici să nu



fie perturbată, aceștia urmează să se doteze cu aparate de marcat electronice fiscale etapizat, până la data de 1 noiembrie 2017, se menționează în comunicat.

Potrivit MFP, măsurile vin în sprijinul debirocratizării, urmăresc reducerea evaziunii fiscale, precum și creșterea nivelului de fiscalizare și o îmbunătățire a execuției veniturilor bugetare.

Principalele modificări propuse de MFP se referă la stabilirea condițiilor tehnice pe care trebuie să le îndeplinească aparatele de marcat electronice fiscale dotate cu jurnal electro-

nic, pentru a putea fi supuse autorizării; implementarea Registrului național de evidență a aparatelor de marcat electronice fiscale instalate în județe și în București; eliminarea obligației contribuabilului de a solicita și obține de la organul fiscal certificatul de atestare fiscală, în vederea obținerii autorizației de distribuție a aparatelor de marcat electronice fiscale; majorarea termenului de valabilitate a autorizației de distribuție a aparatelor de marcat electronice fiscale de la 2 respectiv 3 ani în prezent, la 5 ani; introducerea prevederilor privind conectarea la distanță

a aparatelor de marcat electronice fiscale dotate cu jurnal electronic, în vederea transmiterii datelor fiscale către sistemul informatic al Agenției Naționale de Administrare Fiscală. De precizat că măsura legislativă urmărește ca într-o perioadă de tranziție să alinieze sistemul de aparate de marcat fiscale utilizate în România cu cele folosite de celelalte țări europene, România fiind singura țară europeană în care se mai utilizează aparate de generație veche, cu role marctor de hârtie.

■ Doina ARONESCU-NEAGOE

Producția totală de grâu depășește 8,4 milioane de tone

Producția de grâu a României a crescut în acest an cu 7% față de 2015, până la 8,413 milioane de tone, înregistrând o medie de peste 4 tone la hectar, în timp ce la rapită s-a obținut o cantitate de 1,266 milioane de tone.

Anul acesta s-au cultivat 2,075 milioane hectare cu grâu și secară și s-a obținut o producție medie de 4,054 kilograme la hectar, deci un total de 8,41 milioane de tone de grâu, față de 7,85 milioane de tone în 2015. Depășirea pragului de patru tone de grâu la hectar este o premieră pentru România ultimilor 10 ani, în condițiile în care cele mai mari producții medii au fost obținute anul trecut, respectiv 3,84 tone la hectar, în 2014 - 3,58 tone.

■ Doina A. NEAGOE

AFIR:

Noutăți privind selecția proiectelor

Regulamentul a fost aprobat prin Ordinul MADR nr. 856/ 19 iulie 2016 și aduce o serie de modificări de interes general.

Regulamentul de organizare și funcționare (ROF) a procesului de selecție și a procesului de verificare a contestațiilor pentru proiectele aferente măsurilor din Programul Național de Dezvoltare Rurală 2014 - 2020 (PNDR 2020) a fost modificat de către Autoritatea de Management pentru PNDR împreună cu Agenția pentru Finanțarea Investițiilor Rurale (AFIR). Astfel, depunerea proiectelor în cadrul sesiunii anuale se oprește la termenul limită prevăzut în Anunțul de lansare sau înainte de acest termen, dacă valoarea publică a tuturor proiectelor depuse cu un punctaj estimat (autoevaluare/prescoring) este mai mare sau egal cu pragul de calitate aferent lunii/trimestrului respectiv (excluzând valoarea publică totală a proiectelor retrase) ajunge la 200% din nivelul alocării sesiunii anuale a măsurii/ submăsurii/componentei (alocare distinctă). De asemenea, în primele 5 zile calendaristice (respectiv, 120 de ore) de la deschiderea sesiunii de primire proiecte nu

se aplică plafonul maxim al depunerii - diferent de valoarea totală a fondurilor solicitate prin proiectele depuse. În cea de-a 6-a zi (calculat ca începând după 120 de ore de la ora deschiderii sesiunii) se aplică plafonul maxim al depunerii de 200% din nivelul alocării sesiunii anuale. Sesiunea se închide înainte de termenul limită de depunere atunci când valoarea fondurilor PNDR (fondurile publice/valoarea publică) solicitate de către ultimul proiect conduce la depășirea plafonului maxim al depunerii. Dacă în urma parcurgerii primei etape sau a unei etape de depunere, nu a fost atins sau depășit plafonul maxim al depunerii, se deschide o nouă etapă de depunere în care, în primele 5 zile calendaristice nu se aplică plafonul maxim al depunerii, indiferent de valoarea totală a fondurilor solicitate prin proiectele depuse. Trebuie precizat că etapa de depunere este aferentă pragurilor de calitate lunare/trimestriale precizate în Anunțul de lansare, publicat pe site AFIR - www.afir.info > Informatii utile > Sesiuni primire proiecte.

■ Doina A. NEAGOE

MFP: Depunerea Declarației 394

Ordinul pentru modificarea OPANAF nr. 3.769/2015 privind declararea livrărilor/prestărilor și achizițiilor efectuate pe teritoriul național de persoanele înregistrate în scopuri de TVA a adus o modificare importantă privind termenul de depunere a Declarației 394.

Astfel, începând cu data Ordinului menționat, termenul de depunere a declarației 394 - Declarație informativă privind livrările și achizițiile de pe teritoriul național este data de 30 a lunii următoare perioadei fiscale avute (luna sau trimestru) inclusiv. Acest termen este aplicabil pentru toate persoanele impozabile care au ca perioadă fie luna, fie trimestrul calendaristic. Face excepție declarația aferentă lunii ianuarie pentru care termenul este ultima zi a lunii februarie, data de 28 sau 29 februarie, după caz. Pentru lunile iulie - septembrie au fost introduse proceduri derogatorii în sensul că persoanele impozabile vor declara doar achizițiile și livrările făcute între persoanele înregistrate în scopuri de TVA din această perioadă. Începând cu declarația aferentă lunii octombrie se vor declara toate tranzacțiile conform procedurilor în vigoare la acest moment.

■ Doina A. NEAGOE



Săptămâna 29.08.2016-02.09.2016

1. CEM (mt + jt) ALEȘD - PL ALEȘD

30.08.2016 orele 08-15 loc. Aleșd: str. Lalelelor, Piața Unirii, Teului, Dâmboviței, Florilor, Târgului, Vișinului, Cartier Obor, Ciocărliei: Bl. X5, X6, X7, X14, loc. Bulz - parțial, Negreni - parțial

2. CEM (mt + jt) ALEȘD - PL MARGHITA

30.08.2016 orele 08-16 loc. Budoii - parțial, Voivozii - parțial

3. CEM (mt + jt) ALEȘD - PL SĂCUIENI

30.08.2016 orele 09-15 loc. Cubulcut, Târgușor

4. CEM (mt + jt) ȘTEI - PL BEIUȘ

30.08.2016 orele 09-17 loc. Beiuș: str. Pandurilor, Fișului, Târgul Mic, Plopiilor, 1 Decembrie 1918, Niculița Papp, Mizieșului, Viile De Peste Criș orele 09-17 loc. Finiș, Fiziș, Ioaniș, Holod, Roșia, Uileac de Beiuș

5. CEM (mt + jt) ȘTEI - PL SALONTA

30.08.2016 orele 09-17 loc. Talpoș - parțial, Salonta: str. I.C. Brătianu, Szechenyi Istvan, József Attila, 7 Iunie, Haiducilor, I. Cantacuzino, Sportului, Toldi Miklós, Horea - parțial, Cloșca - parțial, Teodor Neș, Mihail Kogălniceanu, Gen. Traian Moșoiu, Ștefan cel Mare, Erkel Ferencz, Andrei Mureșanu, Călugăreni, Lăcrămioarelor loc. Tinca: str. Republicii, Ștefan Cel Mare, M. Eminescu, Dumbravei, Someșului, Școlii, Horea, Zorilor, Târgului, Tudor Vladimirescu, Armatei Române, Dumbravei, Avram Iancu, Mureșului, Traian, Avram Iancu, Cloșca, Emanuil Gojdu, Andrei Mureșanu, Țulea Șerban, Mihai Viteazul, Trandafirilor, Dorobanților, Gheorghe Lazăr, Pădurii, Vasile Alecsandri, I.L. Caragiale, Crișului, Arany Janos, Prahovei, Victoriei

6. CEM (mt + jt) MUNICIPAL - PL ORADEA

30.08.2016 orele 09-17 loc. Băile Felix - parțial, Sântămartin - parțial, Oradea: str. Meului, Vavilov, Kiev, Zorelelor, Nufărului - parțial, Piața Unirii - parțial, V. Alecsandri - parțial, J. Gutenberg, Ion Bușitua, G. Bota, Arabilor, Coralilor, Aurora, Doctor Carol Davila, Cărbușului, Delfinului, Margaretei, Digului, Năvodariilor, Pietrișului, Navigatorilor, Făcliei - parțial, Ep. Ioan Alexi, Cucului, Ep. Valerian Zaharia, Cardinal Alexy. Todea, Ep. Eftrem Beniamin, Poet Gh. Pituș, Bunyitai Vinze, Ep. Petru Hristofor, Armoniei, Italiană, Dâmboviței, Louis Pasteur - parțial, Mioriței, G. Enescu, Constanței, F. Magellan, Oituz, E. Gârleanu, Depoului, Izvorului, A. Bena, Herculan, Piața Nucetului - parțial, Țiglarilor, Tăbăcarilor, Velența, Eforiei, Nășăudului, Seleșului, Căprioarei, Turzii, Șanțului - parțial, Republicii - parțial, Dealul Mare, Albinelor, Livezilor, Clujului - parțial, I. Cantacuzino - parțial, Izvorului

7. CEM (mt + jt) MUNICIPAL - PL RURAL

30.08.2016 orele 09-17 loc. Nojorid, Sâniob, Chișirid, Oșorhei, Fughiu, Tășad, Stracoș, Ceica, Ceișoara, Incești, Biharia, Satu Nou, Sălard, Lăzăreni, Săldăbagiu de Munte: str. Dealul Mare, Albinelor

8. CEM (mt + jt) ȘTEI - PL ȘTEI

30.08.2016 orele 09-17 loc. Riemi, Băița Sat, Băița Plai, Nucet, Cucuceni, Lazuri de Beiuș, Cusuș, Sudrișiu, Șuștiu, Urșești, Briheni.